
Compte-rendu de la sortie ANJOU du 5 au 10 avril 2009

Dimanche 5. Au petit matin de ce dimanche frais mais sec, c’est à 49 tel que nous

partons vers Angers. Notre chauffeur est Daniel

La pluie, hélas nous accompagne pendant le

trajet. Arrivés devant le château d’Angers, nous

retrouvons nos cinq amis de province, ainsi

que Jean-Luc, notre guide pour la semaine. En

peu de temps, l’Anjou, la Maine, le bon roi René

n’ont plus de secrets pour nous. La vieille ville,

malgré un ciel gris persistant permet une belle

balade dans ses ruelles, devant ses maisons et

autres monuments. C’est avec un vif plaisir que

nous nous retrouvons à « la ferme » pour le

déjeuner.

Le café sitôt servi, nous voilà repartis pour la visite de la Collégiale Saint-Martin.

Merveille de la ville, entièrement aménagée pour une exposition à l’occasion du 6ème

centenaire de la naissance du roi René, la visite est

présentée par 2 médiateurs : ses parties carolingiennes

(crypte et abside),

romanes(le

chœur) et

gothiques (la

chapelle des

Anges).

La visite

terminée, sus au

car, Daniel, nous

conduit à Baugé :

son château, ses vielles demeures, son Hôtel-dieu qui

possède une apothicairerie. Hélas, comme nous sommes

dimanche, nous ne parcourons que les petites

rues, Jean-Luc nous présentant les vieilles

maisons. Il va sans dire que tout cela, on le doit

au bon vieux roi René, mécène, artiste doué et

prince populaire.

Enfin, direction Saumur, les gens hébergés au

Campanile descendent, les autres poursuivent

jusqu’à « la Blairie ». Ensuite nous nous

retrouvons tous dans la salle du restaurant où

un pot de bienvenue nous attend. Après, c’est

un repos bien mérité, qui au Campanile, qui à « la Blairie ».



Lundi 6. Après une courte nuit et un petit déjeuner rapide, on se retrouve tous à

Chênehutte les Tuffeaux. Nous sommes chaleureusement accueillis au « Cercle Saint

Joseph », où les rudiments du jeu de la boule de fort nous sont donnés.

Une petite visite de l’église avec Jean-Luc, puis autocar et en route vers Saint-Clément

des Levées. Embarquement sur le « Loire de Lumière » pour une balade sur la Loire,

commentée par un charmant guide qui nous fait partager ses connaissances sur la

navigation ligérienne, la pêche, etc...

Ce parcourt

sur la Loire,

par une

matinée

ensoleillée

est fort

attractif.

Arrivés à St

Rémy des

Varennes,

nous redescendons du bateau et reprenons notre car qui nous ramène à « la Blairie ».

Après le déjeuner, nous partons pour le château de

Brézé.

Drôle de château, construit sur un château souterrain :

ses galeries en pente, ses pièces « habitables », sa

glacière et pour sortir dans les douves sèches, où on

peut visiter une ancienne magnanerie, des caves

géantes transformées en écran géant, le tout dans

une fraîcheur troglodytique.

De retour à la Blairie, Victor LEBRETON, vigneron à

Juigné nous y attend et nous fait goûter ses vins, vins d’Anjou naturellement, après les



commandes enregistrées, tous au restaurant pour un dîner bien mérité. Ce fut une

journée bien chargée, et ce n’est pas fini !...

Mardi 7. Belle journée en principe, la météo promet du soleil et ce sera vrai.

Ce matin, une petite balade pédestre sur les

berges de la Loire est fortement appréciée ,

surtout par les « campanilois ».

Tous réunis à la Blairie, Daniel nous emmène à

Montreuil-Bellay.

Que dire de ce splendide château en pleine

rénovation où nous attends le responsable du site,

beau parleur, et 2 guides qui en plus font les

cuivres et l’entretien

à la morte saison.

Après cette visite,

un repas

gastronomique avec

dégustation des vins

commentée par un

super bateleur, qui

connait tout mais

surtout la date de

tous les prénoms,

nouveaux comme

anciens. Belle

prestation du

déjeuner des vins et du décor. Mais il faut faire

vite, Roger s’impatiente , et dans une douce euphorie , nous reprenons le car .

Nous voici arrivés au Zoo de Doué. Le soleil est présent,

cette promenade, commentée par une charmante jeune

fille dans un cadre idyllique nous permet de digérer notre

déjeuner.



Pour finir l’après-midi, nous visitons le village troglodytique de Rocheménier.

Retour à la Blairie pour le dîner, puis un repos bien mérité dans nos dortoirs respectifs.

Mercredi 8. Changement de temps, il pleut sur Chinon, la visite de la vielle ville en pâtit un

peu. Mais Jean-Luc, imperturbable, nous fait découvrir le

charme de cette ville.

La vieille ville, sa vieille rue, le pied de Jeanne d’Arc sur la margelle du vieux puits….

Nous revoilà dans le car, pour Azay le Rideau : il pleut toujours, mais, dans le château

nous sommes abrités, au moins.



Après une matinée aussi fraiche, le restaurant « Les

Grottes », en centre ville, est apprécié.

Mais la journée se poursuit par la visite guidée du château de Villandry.

Le mauvais temps ne nous empêche toujours pas de nous promener dans les jardins peu

fleuris encore en cette saison.

De retour à la Blairie nous retrouvons 3 amis de LSR49, nos « initiateurs » du Cercle Saint

Joseph, ainsi que des amis de la région, pour un apéritif suivi d’un dîner en commun.

Le repas est hélas écourté car certains repartent pour le Campanile et enfin sombrer dans

les bras de Morphée. Ce fut une longue journée.

Jeudi 9. Après le petit déjeuner, les 2 groupes se retrouvent devant l’église de Trèves-

Cunault. Notre guide, une charmante dame nous conte l’histoire de cette église abbatiale.



Le ciel s’est mis au beau fixe, la Loire est

magique. Nous arrivons péniblement à la

champignonnière du « Saut aux Loups », juste à

temps pour un déjeuner « champignonniste » :

des « galipettes », servi, évidemment, dans la

cave elle-même, éclairée à la bougie, un resto-

troglo de champignons : GENIAL.

Ensuite, visite commentée de la champignonnière dans le dédale de galeries.

Hallucinant……

Notre journée se termine par la visite guidée de l’Abbaye de Fontevrault.

Trop beau, trop rénové.

Manque une certaine patine

du temps, mais le site mérite un détour surtout pour Richard Cœur de Lion…



Le soir, les « Campanilois » profitent du temps libre pour une petite visite de Saumur.

Et toujours la Loire.

Vendredi 10. C’est le dernier jour, il faut refaire ses valises. Le temps s’est remis à la pluie,

et quelle pluie.

Direction « La Roche de Mûrs ». Pour sa dernière prestation, Jean-Luc nous raconte

l’histoire de ce haut lieu de la bataille des Chouans et Roger son enfance dans ce coin de

France. Une dernière photo, un au revoir de Jean-Luc.



Nous reprenons le car pour Angers. La pluie, toujours la pluie, la visite du château

commence par la visite audio-guidée de la « Tapisserie de l’Apocalypse ». Très belle mise

en valeur de cette Tapisserie. La suite est plus problématique sous la pluie.

Après une restauration rapide et libre, on se

dirige vers le Musée Jean Lurçat.

Dans un très beau parc, l’ancien hôpital

Saint jean abrite La tapisserie « Le chant

Monde » de Jean Lurçat.



Magnifiquement présentée et commentée par nos 2 « médiateurs », elle est éblouissante

dans cette grande nef : tout est harmonie avec les couleurs chaudes de la tapisserie.

Tapisserie de « l’Apocalypse », Tapisserie du « Chant du Monde » : 2 chefs d’œuvre à

ne pas manquer !

Ainsi se termine notre voyage, Daniel que nous remercions pour sa compétence, son calme

et sa gentillesse nous ramène à Vitry. Chacun retrouve son véhicule, récupère ses achats

et se dit au revoir et vivement la prochaine sortie.


